



■关注“宁海弃婴寻亲”

# 亲生父母 我终于找到你们了

## 失散30年的女儿凭借DNA比对找到了家

一步、两步、三步……昨天上午,在宁海县岔路镇湖头村,申改红的脚步慢了下来,她打量着这个出生的地方,自己找了三十年,终于找到了。

“我的闺女啊,你终于回来了,爸爸妈妈对不起你呀!”随着一声哭喊,一对老夫妻从一个农家院里跑了出来,申改红也开始情不自禁地掉下泪来,一家人顿时抱头痛哭。

□记者 边城雨 通讯员 小雅 文/摄



申改红(左二)与亲生父母坐在一起

### 她一直没有放弃寻亲的念头

申改红告诉记者,她来自河北省邯郸市广平县,她身份证上写着1989年8月10日,实际出生在1989年农历6-7月左右。

在她记事的时候,有人跟她说,她不是养父母亲生的。她去问养父母,他们说她是亲生的。但时间长了,养父母默认了这个事实。她当时就愣了,躲到没有人的地方哭了一场,发誓长大以后一定要找到自己的亲生父母,看看他们长得什么样子,问问他们为什么要把自己抛弃。

申改红说,养父母是普通的农民,对她很好,视为己出。但随着岁月的流逝,寻亲的念头越来越强烈。她找到大伯,大伯告诉她,她是1989年初被他从宁海县民政局抱养来的。据大伯回忆,当时她出生才一个多月,身上所携带的资料都在回河北的途中遗落在火车上了,没有任何能证明其身世的东西。

寻亲对申改红来讲,除了知道是宁海这个地方外,其他都是一片迷茫。她几次想动身到宁海去寻亲,但因为自己是一个单身小姑娘,种种担心让她止住了脚步。

申改红在养父母家生活得很快乐,几年前,她结了婚,并有了一双儿女。为人之母之后,寻亲的念头更加强烈了。

### 第一次到宁海寻亲留下DNA样本

10月初,申改红因寻亲心切,就拍了一段短视频。视频中,她说她叫申改红,家住河北,但是她的亲生父母在宁海……这段视频被她的舅妈看到了,就找到她说,如果真要去寻亲,他们就陪她一起去宁海。她一听,高兴坏了。

今年11月11日,申改红和舅舅、舅妈踏上了去往宁海的寻亲路程。他们到民政等部门查找相关资料,但是由于岁月久远,这些资料都无从查寻。随后,他们向宁海当地的寻亲志愿者求助,在他们的帮助下,申改红去公安局采集DNA样本。做完这一切后,他们还在宁海待了几天,希望有好消息传来。但最终还是失望了,他们只好踏上了回河北的路。

“我不会放弃的,自从踏上我出生的土地,我就冥冥之中感到亲生父母在向我伸出双手。”申改红告诉记者说,在此之前,她有些怨恨亲生父母,但是一来到宁海,忽然恨意全无,可能亲生父母也有自己的苦衷,迫不得已才将自己抛弃了。自己找到他们之后,要尽一个女儿的孝道。

### DNA比对成功,她终于回家了

申改红说,回到河北还没过几天,她就收到宁海传来的消息,说她的亲生父母找到了。那一刻,她惊呆了。

志愿者小雅告诉记者,11月19日,申改红的DNA与宁海岔路湖头村葛梅芳比对成功。当时他们把这个好消息告诉给申改红,当时她喜极而泣,迫不及待地问起亲生父母的情况。他们理解她的心情,就问她什么时候来宁海认亲。

申改红说,得知这个消息后,她的心一下子飞到了宁海,恨不得立即与亲生父母见面。11月20日,她购买了飞往宁波的机票,于当晚赶到宁海,在宁海的亲弟弟小葛到机场接到了她。在机场,姐弟二人相认,两人泪眼模糊。

昨天上午,申改红赶到亲生父母家中,双方终于相认。申改红的亲弟弟葛先生告诉记者,姐姐是出生后,因故寄养到别人家中,因为寄养人不具备收养条件,只好送到民政部门,之后就再也没有消息了。这么多年来,他们一家人也在寻找这个姐姐。每次举办寻亲大会,父母都会参加。在不久前举行的寻亲大会上,父母做了DNA鉴定,没有想到,幸运地找到了姐姐,这是他们万万没有想到的。

申改红告诉记者,现在亲生父母找到了,了却了一生最大的心愿。接下来,她要回到河北,毕竟养父母把她养这么大,她的家也在河北,等有机会了,要把亲生父母接回去看看。以后,她又多了一个娘家,会经常去看看。

### 新闻背景 已有15个弃婴找到亲生父母

采访中记者了解到,上世纪八九十年代,宁海有一批女婴和亲生父母失散,近年来,好多当年的宁海弃婴踏上寻亲之路。

就此事,宁海民政局曾公开答复:“经询问本局退休老同志,上世纪80年代末,由于种种原因,宁海确有一批女弃婴送养至山东德州等地,但因为距今时间较长,当时的经办人员对具体弃婴的姓名及出生地已记不清楚。上世纪80年代的档案不是很齐备,经查找本局档案,没有找到这批弃婴的收养档案。”

据宁海民政局工作人员介绍,近年来,他们曾接到多名弃婴要求协助寻亲的请求,但因为线索太少,未能提供有力的帮助。

从十年前开始,都市报系所属的宁波晚报和现代金报就持续关注宁海弃婴寻亲的故事,并帮助多名弃婴找到亲生父母。最近的报道刊发于7月30日与8月4日的现代金报,甬恋也同步推出。如今,加上申改红,已有15个弃婴找到了亲生父母。

公安部门于2009年建立全国打拐DNA信息库。截至2017年,该信息库已帮助4700多名儿童与家人团聚。如今,承担血样检测任务的各地公安机关DNA实验室早已全部联网,全国范围也有3300多家可收集DNA的采血点,这些采血点多分布在各地县级以上公安局。

相信,以后会有更多的宁海弃婴找到自己的亲生父母。

### 宁波银行专栏

## 宁波银行 获“最具社会责任上市公司”奖

宁波银行在服务实体经济的同时,努力回馈社会,将企业的经营管理与社会责任感有机融合在一起。正是凭着在社会责任领域的出色表现,宁波银行近日在“2019第九届中国上市公司口碑榜”评选中摘得“最具社会责任上市公司”奖项。

### 肩负经济责任,服务地方经济

宁波银行以服务实体经济为根本宗旨,不断探索服务实体经济的模式和方法,持续深化公司银行、零售公司、个人银行、金融市场、信用卡、投资银行等金融服务模式,努力为企业和大众提供更加专业的金融服务,持续稳健地为社会创造经济价值。

宁波银行紧随国家宏观战略导向,严格执行监管要求,企业经营稳健,盈利能力强,资产质量好,不断夯实自身发展的基础,同时为持续价值创造提供保障。以纳税为例,2015年至2018年,宁波银行全行三年纳税总额超过120亿元,有力地支持了地方经济发展。

最新发布的2019年三季度报显示,宁波银行总资产已达到1.24万亿元,各项存款近7800亿元,各项贷款5000亿元,规模和利润均实现两位数增长,同时资产质量持续优异,不良贷款率保持在0.78%的较低水平。

### 履行社会责任,践行普惠金融

宁波银行积极响应政策号召,坚守“服务小微企业、服务城乡居民”基本定

位,大力践行普惠金融,将服务小微企业作为自身发展的使命,将个人银行业务发展重心,着力在小微企业金融服务、社区金融服务、电子银行服务等方面提供普惠金融服务。

宁波银行积极投身公益事业,在“赈灾救灾”“扶贫济困”“捐资助学”等领域开展多方位慈善公益活动,形成企业主动参与和员工自发参与机制。据不完全统计,宁波银行历年来为慈善公益事业捐款超过1亿元。

### 承担环境责任,助推绿色产业

宁波银行坚持提供“绿色金融”服务,大力响应生态保护、环境治理号召,加大对节能环保项目和服务等重点领域的信贷支持力度,严格禁止污染行业的信贷投放。2018年9月,宁波银行首次发行30亿元绿色金融债券,募集资金全部用于投放绿色信贷项目。

勇于承担社会责任的企业才是富有竞争力和长远战略眼光的企业。宁波银行将把服务实体经济的责任、服务社会的责任、践行绿色发展的责任融入到自身发展中,不断增强服务实体经济能力,不断满足人民日益增长的美好生活的金融需求,同时实现自身稳健可持续发展。

